

Опасную «конфетку» снюс предлагают у школ

В полицию Северного административного округа Москвы все чаще обращаются родители с жалобами на то, что буквально на пороге школ неизвестные люди предлагают их детям так называемые снюсы – жевательные смеси с никотином. Бывает, попробовав предложенную «конфетку», дети теряют сознание.

Зависимость возникает быстро

Подростки повально пробуют снюсы – жевательные смеси с никотином, которые продаются в большинстве табачных магазинов.

Продавать их разрешено только совершеннолетним! Но, к сожалению, достаточно способов обойти запрет. Например, реализация через дилерскую сеть: сначала ребенку предлагают попробовать снюс бесплатно, а затем продают по 20 рублей за пакетик.

Потребители кладут порцию снюса под верхнюю губу и посасывают. Вещество практически мгновенно попадает в кровь через слизистую оболочку – гораздо быстрее, чем при курении сигареты. А только в одном пакетике снюса никотина столько, сколько в трех пачках сигарет.

– Самое страшное, что основные потребители этой продукции – дети, – рассказывает старший оперуполномоченный отдела наркоконтроля УВД по САО Алексей Костиков. – Чем младше ребенок, тем быстрее он может привыкнуть к этой смеси. Медики утверждают, что достаточно одного-двух применений, чтобы у ученика 6-7 класса сформировалась устойчивая зависимость от снюса.

По словам оперуполномоченного, употребление таких смесей, заменяющих сигареты, может привести к разрушению зубов, заболеваниям горлани или губы, вплоть до онкологии.

– Зачастую родителям даже не



приходит в голову, что их ребенок употребляет табачные смеси, – отмечает А. Костиков, – ведь это бездымный, не имеющий запаха продукт, его, в отличие от обычных сигарет, не нужно поджигать.

Рекламируют в Интернете

Снюсы активно пропагандируют в Интернете. Находятся блогеры, которые учат, как правильно «закидываться снюсом». Среди них есть весьма популярные паблики, с сотнями тысяч подписчиков.

Случаев отравления снюсами становится больше. Недавно в одном из районов Москвы «скорая» забрала 13-летнего подростка-спортсмена. Он шел с тренировки и решил расслабиться – попробовать снюс, которым его угостили на перемене знакомый семиклассник. Сначала парня затошило, потом он потерял сознание. К счастью, рядом оказались взрослые и вызвали скорую помощь.

Первые признаки

Определить, что ребенок употребляет снюс, можно по ряду признаков.

– Дети, употребляющие такие смеси, вялые, словно уставшие, – объясняет Алексей. – У них красные, утомленные глаза, как будто они всю ночь готовились к экзаменам, и замедленная реакция.

Родителям и учителям надо обращать на это внимание, проводить с детьми беседы, предупреждать их об опасности.

Если выявлены случаи употребления снюса несовершеннолетним, надо немедленно выяснить у него, где он приобрел это вещество, и обратиться с заявлением в полицию.

Татьяна Белоножкина, газета «Север столицы»

Воронежских родителей призвали запретить детям употреблять опасные конфеты

Жителей пос. Отрадное в Новоусманском районе Воронежской области от имени администрации сельского поселения призвали оградить себя и своих детей от никотиносодержащих конфет и жвачек – снюсов. Фотографию объявления с информацией о распространении потенциально опасных изделий опубликовали в местном паблике в соцсети.

Согласно сообщению, в Отрадном продолжаются продажа и распространение снюсов. Местных жителей призвали быть внимательными и не разрешать своим детям, близким и знакомым «принимать в дар конфеты». По всей видимости, речь идет именно о никотиновых изделиях.

В декабре 2019 г. глава администрации Новоусманского района Дмитрий Маслов заявил, что снюсы потенциально опасны, особенно для детей. Префект назвал своей задачей прекратить распространение табачных конфет в школах района, а также рекомендовал предпринимателям отказаться от продажи подобных изделий.

Кроме того, в середине декабря с

инициативой запретить продажу сосательных и жевательных никотиносодержащих смесей (снюсов) и их производных без никотина несовершеннолетним в Госдуму обратились депутаты Воронежской областной думы.

В начале года в региональном управлении Роспотребнадзора сообщили, что из продажи изъяли 522 порции снюсов.

Николай Борцов, «Обозреватель. Врн»

В Приморье у бизнесменов конфисковали более 300 партий снюса

Опасную для здоровья никотиновую смесь нечистые на руку предприниматели продают детям.

Роспотребнадзор Приморья продолжает рейды по изъятию из незаконного оборота снюса, сообщает РИА VladNews со ссылкой на ведомство. В настоящее время из незаконного оборота изъято 303 партии/1294 упаковки никотинсодержащей продукции, в том числе 36 партий/180 упаковок импортного производства, находящейся в обороте без документов, подтверждающих качество и безопасность.

В отношении виновных лиц составлено 7 протоколов об административных правонарушениях, один – в отношении юридического лица, 6 – в отношении индивидуальных предпринимателей. Материалы направлены в арбитражный суд для принятия решения о конфискации продукции и наложения административного штрафа.

Специалисты призывают родителей, работников образовательных учреждений не оставаться в стороне от этой проблемы.

– Будьте внимательны к детям, объясните им последствия употребления подобных смесей, сделайте все, чтобы исключить возможность покупки вашим ребенком никотинсодержащих жевательных смесей, – предупреждают в Роспотребнадзоре края.

VladNews



Мальчик забыл, как его зовут

В Новосибирске родители начали массово пересыпать друг другу видео с ребенком, который, судя по внешнему виду, находится под воздействием каких-то веществ. Мальчик не откликается на свое имя, никак не реагирует на маму, плохо стоит на ногах. В ролике взъятая женщина говорит, что ребенок съел какую-то конфетку. Вскоре видео разлетелось по социальным сетям. Видео было снято в Новосибирске. Мальчик учится в школе № 230 в микрорайоне «Родники».

Изначально родители сняли видео для врачей, чтобы оперативно решить, что делать с ребенком. Мальчика увезли в реанимацию областной больницы. Известно, что сейчас с парнишкой все хорошо, он уже несколько дней ходит в школу. Специалисты проводят экспертизу анализов, выясняют, чем же все-таки отравился мальчик. Пока четких данных нет.

«Пищевое отравление»

Директор школы № 230 Юрий Шагака сообщил, что в школе проводят проверки.

– У нас была инспекция ПДН, следователи. Они разговаривали с ребятами, – объяснил корреспонденту КП-Новосибирск Юрий Шагака. – Ничего особенного не выявили. Мама мальчика общалась также с классным руководителем, социальным педагогом. Родители адекватные.

Изначально появились предположения, что ребенок съел либо снюсы, либо никотиновые конфеты. Пока проверки этого не подтверждают, следствие дает лишь сухую формулировку «пищевое отравление».

Родители предполагают, что мальчик мог отравиться именно новомодными табачными пластин-

ками – снюсами, которые содержат лошадиную дозу никотина, либо же конфетками с никотином, которые находятся в открытой продаже и не запрещены законом.

Никотиновые «вкусняшки»

Напомним, в середине ноября в Новосибирске, в Карьере Мочище, умер мальчик. Тогда следователи не стали сразу называть причину смерти, нужно было провести экспертизу. Однако местные жители утверждали: виной всему никотиновые увлечения подростков – снюсы. После этого случая депутаты Госдумы подняли вопрос о запрете подобных «вкусняшек» на законодательном уровне.

Как выяснилось, подобные попытки уже были. В 2015 году снюсы запретили как табачные изделия. Тогда производители нашли лазейку в законе: из состава исключили табак и добавили никотин в чистом виде. Получается, это уже не табачное изделие, поэтому торговать им можно. Как не допустить подобного промаха вновь? В этом вопросе нам помогла разобраться депутат Госдумы и автор нового законопроекта Наталья Костенко.

– Вариантов закона несколько. Важно, чтобы в нем содержался исчерпывающий перечень способов потребления никотина, а не табака, на чем законодатели делали акцент ранее. Иначе сегодня мы запретим «сосалки», а завтра появятся какие-нибудь никотиновые коктейли...

Но если запретить все вещества, содержащие никотин, то в этот список попадет и 61 лекарственное средство, в том числе пластири, которые помогают избавиться от курения. Также в законе должно быть зафиксировано понятие «никотинсодержащие продукты»: если это не прописать, мы придем к тому, что перестанут продавать картошку и баклажаны, потому что они тоже содержат никотин. Мы подготовили законопроект, запрещающий продавать никотинсодержащие товары детям. Надо навести порядок в этой сфере: вся продукция должна пройти исследования. Здоровье взрос-

лых нас ведь тоже волнует, – говорит Наталья Костенко.

Справка «КП»

Снюсы продаются под общим на- званием «жевательный табак». Купить их может любой желающий, в том числе несовершеннолетний. Снюсы не подпадают под действие закона об ограничении по продаже табачных изделий, ведь в новом со- ставе снюсов табака нет, их основа – никотин, отдушки и ароматизаторы.

В никотиновых жевательных и сосательных конфетках, мarmелад- ках, монпансье тоже нет табака, они свободно продаются, так как официально не являются табачной продукцией. Если в магазине ре- бенку продадут табачное изделие (например, сигареты), должностное лицо может быть оштрафовано на сумму от 30 до 50 тысяч рублей, а юридическое – от 100 до 150 тысяч. А если ребенку продадут никотино- вую мarmеладку, ответственность за это не предусмотрена.

Екатерина Комякова, «Комсо- мольская правда»

Калининградских родителей напугали сообщения о ядовитой «химии» в школах

Конфеты с никотином, снюс и наркотики в школах: слухи об этом распространяются молниеносно. Однотипные сообщения появляют- ся в родительских чатах и соцсетях. Что из них правда, а что вымысел, разбирался «Клопс».

Татьяна, мама второклассника одной из школ Калининграда, рас- сказывает: «В родительском чате кто-то скончал видео про мальчи- ка, съевшего какую-то конфету. Мама трясется сына, тот не реагирует на крики. Видео сопровождается комментарием: «Этот случай произошёл с ребёнком моей хорошей знакомой на Горького. А сыну моей знакомой предлагали этот яд на Аксакова у садика и у школы старше- классники... На видео ребёнок уже после капельницы. Очень сложно выводится из организма». Рекомен- дуют рассыпать это видео другим родителям».

По словам Татьяны, уже несколь-



ко дней в чате обсуждают те самые «конфеты с наркотиками». На днях Татьяна сын принес домой три кара- мельки. «Говорят, мальчик угостили. На вид обычные сосалки, но теперь и это кажется подозрительным. Другому ребенку из класса неиз- вестный парень в шапке Деда Моро- за тоже дал конфеты. Ребенок при- нес их маме», – рассказала Татьяна.

Мать 14-летнего школьника из Зеленоградска делится: «У нас вся школа гудит: мол, снюсы и опасные конфеты предлагают бесплатно по- пробовать, а потом подсаживают. Мы даже хотели отвести детей на анализы».

Мама другого зеленоградского восьмиклассника пишет в соцсетях: «Нас, родителей 8 и 9 классов, со- брали на общее школьное собрание. Продемонстрировали видеоролик про так называемый снюс. Рассказали о том, что в нашей школе это уже просто беда, раздают его бесплатно. Детям становится плохо прямо во время уроков. Учителя не имеют права обыскивать рюкзаки детей, полиция, по всей вероятности, тоже ничего не может сделать, так как нет закона, запрещающего продажу снюса».

Что же это такое?

По словам заместителя главврача Калининградского областного нар- кологического диспансера Дмитрия Гаврилова, снюс – один из видов не- курительного бездымного табака, главным компонентом которого яв- ляется никотин.

«В одной порции снюса никоти-

на примерно в 5 раз больше, чем в одной сигарете. 30 минут жевания доставляют в организм столько никотина, сколько его содержится в 3 сигаретах. Употребить две пачки в неделю – все равно что выпустить 1,5 пачки сигарет в день. Потребители снюса быстро попадают в физиче- скую и психическую зависимость. Его употребление вызывает разрушение зубов, кариес, атрофию десен, дистрофическое изменение слизистой оболочки. Длительное потребление может привести к возникновению рака десен, ротовой полости, глотки, гортани и пищевода. Из-за снюса могут развиваться сердечно-сосуди- стые заболевания, инсульты, пробле- мы с памятью, нарушение психики. У подростков и молодежи употребле- ние снюса очень быстро переходит в привычку. Возрастает потребность в более сильных ощущениях, что в дальнейшем может привести к упо- треблению наркотиков. Вместе с тем снюс рекламируется как безопасный вид табака», – рассказал врач.

Об опасности смесей говорит и ку- риющий здравоохранение вице-премьер регионального правитель- ства Илья Баринов: «В 2015 году закон запретил торговлю снюсом, но это привело к появлению жевательных и сосательных никотинсо- держащих смесей без содержания табака. Сейчас производство и тор- говля насыщаем и снюсом в России запрещены, но закон не запрещает продажу никотинсодержащих про- дуктов, в том числе конфет. Они по- своему пагубному воздействию поч- ти не отличаются от снюса. Если в

обычной сигарете никотина 0,8 мг, то в такой конфете – от 24 до 62 мг. Лошадиная доза».

По словам Баринова, конфеты в форме леденцов, карамелей, пастилок, мармелада есть в свободной продаже. Купить их можно в табачной лавке, на специальных сайтах, в соцсетях и почти в каждом супермаркете. Сделать это может и ребенок.

«Еще одна проблема в том, что снюс и подобные вещества распространяют в виде игры. Прячут как закладки, чтобы это захватывало. Такой квест может вовлечь ребенка в незаконный оборот наркотиков и употребление других серьезных веществ, которые вызывают привыкание с первой дозы», – говорит Илья Баринов.

В калининградских школах действительно распространяют снюс?

«В одной из школ ребенку якобы стало плохо от снюса. Этот случай расследовали, в том числе и УМВД. Прямой зависимости между состоянием мальчика и употреблением никотинсодержащих веществ не нашли. Никаких других фактов и обращений родителей не было. Во всех школах ученикам рассказывают об опасности снюсов. Если ребенку дали такую конфету, родители могут обратиться в УМВД по Калининградской области, а само вещество вместе с заявлением передать в Роспотребнадзор, чтобы там определили его состав. Любой родитель может в Интернете увидеть, как выглядят такие конфеты, в какой упаковке они продаются. Детям нужно объяснить, что, если их угостили отравой, нужно сообщить об этом педагогу или родителям, по возможности, показать человека, который распространяет снюс», – говорит Илья Баринов.

В Министерстве образования Калининградской области уверяют, что к ним не поступало ни одного письменного обращения о том, что в какой-либо школе распространяют запрещенные вещества.

Случаи отравлений не зафиксированы. Единственное обращение на эту тему в Минобразования поступило по телефону несколько



дней назад. Женщина сообщила, что около Гурьевской гимназии раздают какие-то подозрительные конфеты. Когда у нее начали спрашивать подробности, она бросила трубку. Сразу после ее звонка сотрудники министерства выехали в Гурьевск, проверили три гимназии. Факты не подтвердились, сообщили в ведомстве.

Директор лицея № 35 Олег Гладченко слышал о проблеме. «Мы проверяем любую информацию, но за руку никого не ловили. А если уж такой случай подтвердится, то разбираться будет полиция, семью на учёт в ПДН поставят. Мы не можем заставить ребенка сдать анализы, но анкетирование, которое мы проводили, показало, что употребление запрещенных веществ носит единичный характер. Как правило, это дети из неблагополучных семей», – говорит педагог.

Директор гимназии «Вектор» в Зеленоградске Ольга Белова: «Конкретных обращений не было. Родители показывали никотинсодержащие конфеты, сообщали, что в табачных киосках эти вещества продают детям. Мы проводили с детьми разъяснительные беседы».

В УМВД по Калининградской области «Клопс» сказали: «В конце ноября сотрудники полиции вышли в антинаркотическую комиссию региона с предложением о запрете продажи никотиновых смесей. Предложение будет рассмотрено на заседании комиссии. Сотрудники отделов по делам несовершеннолетних регулярно читают лекции в школах о вреде снюсов, никотиновых смесей, курения, алкоголя и наркотиков. Данных о серьезных правонарушениях, связанных с

распространением снюса и никотиновых смесей, в полицию не поступало. Фактов отравлений не зарегистрировано».

Что собираются делать власти

«Запретить оборот никотинсодержащих продуктов на региональном уровне мы не можем, но можем его ограничить, запретить продажу детям. Это мы и собираемся сделать в ближайшее время по поручению губернатора Антона Алиханова. Ряд регионов уже принял такой внутренний закон», – говорит вице-премьер.

В начале декабря 2019 года в Госдуму внесли законопроект о приватизации никотинсодержащих конфет к насваю и снюсу, чтобы полностью запретить их оборот и распространение.

Ольга Запивалова, «Клопс»

ГОСТ для жевательного табака принят в России

В России впервые разработали и утвердили ГОСТ для жевательного табака, передает RT со ссылкой на текст соответствующего документа.

По данным агентства, новый стандарт вступил в силу с 1 января 2020 года.

Одной из главных целей нововведения стала необходимость пояснить гражданам, что жевательный табак и снюс – не одно и то же. Табачное изделие «снюс» действительно похоже на табак, если судить по упаковке и способу употребления, однако из-за своей опасности для здоровья оно запрещено на территории страны.

В ГОСТ прописаны все требования к жевательному табаку, включая допустимые ингредиенты (табачное сырье, глицерин, пропиленгликоль, пищевая соль, натрий двууглекислый), информацию об изготовителе и составе продукции, а также пометку «18+».

Среди прочего, на товаре должна быть предупредительная надпись «Это табачное изделие вредит вашему здоровью», которую следует разместить в черной рамке.

Ростислав Зубков, «Вечерняя Москва»